

# 修身行善 明礼守法



## 送一份爱心，添一份灿烂 志愿者给孩子们一个特别记忆

如何践行“修身行善，明礼守法”全民行动？除了做好宣传报道，资助贫困学生外，《郑州晚报·荥阳时报》还与爱心志愿者、金麦蛋糕房等组织了一年多的“笑脸”活动，为贫困家庭儿童或者留守儿童送去生日蛋糕，送上学习用品，送上一份爱心，为他们心中增添一份灿烂。

每次活动，总少不了志愿者“白雪飘飘”的默默付出。活动的前一天，不管天气好与坏，她总要抽出时间，细心为孩子挑选合适的文具、适龄的读物和日用品。志愿者“淡然”，每次早早地等在金麦蛋糕房门口，把志愿者分好组，每一次新老志愿者结合，每次都是在她“注意安全，圆满完成任务”的温柔提示下出发。正是每一位志愿者的积极、热情地参与，给了孩子一个特别的记忆，埋下一颗善良的种子。

每个孩子家庭情况不一样，有的孩子缺失母爱或父爱，有的是孤儿，有的家境贫寒……志愿者们在为孩子们送去生日蛋糕的同时，也会用自己的方式和孩子尽可能地沟通。看到孩子没洗干净的手和脸，会帮忙打来水让孩子洗干净；看到孩子凌乱的头发，会拿来梳子，细心地帮她扎好小辫；看到孩子衣服没穿好，会赶忙帮他整理好，免得感冒；看着孩子满意地吃过蛋糕，还会陪孩子做游戏，比如老鹰捉小鸡、萝卜蹲、成语接龙、讲故事等，让孩子在游戏中感受温暖，懂得助人的道理。孩子们都能从最初的怯生生到最后的真笑容，这无疑是我们最大的收获与满足。

每次的活动都带回感动，不管天气如何，每家人都会提前在路边等待，到家总是忙着拿凳倒水，孩子把蛋糕送到家人手里时，他们更是连声道谢，有的还热泪盈眶，让孩子记得帮助他的人。

有的孩子会把第一块蛋糕送给志愿者吃，会和志愿者拥抱。有的孩子问及会帮助别人不会？总会响亮回答：“会。”有的孩子还说长大也要当一名志愿者。善良的种子已在有的孩子们心中发芽。

从2016年3月13日到2017年3月5日，一共为102名孩子送去了生日蛋糕和礼物，参与志愿者总计410人次。记者 姚辉常 文/图

